סיכום סיור האגודה למדע העשבים הרעים - נגב 3/2014
התכנסנו בבוקר יום שלישי כ"ג באדר ב' ה- 25/3, באתר ההנצחה בגבעת "תום ותומר", הסמוכה לקיבוץ נגבה. סיירנו בגן היפה, אשר מנציח את חללי אסון המסוקים, תוך קבלת הסבר מעניין על אתר ההנצחה עצמו ועל היסטוריית האזור בהקשר לחקלאות מאז קום המדינה. 

ישראל שי מגד"ש דגנים (שותפות נגבה משואות יצחק) סיפר לנו מעט על הגד"ש ועל סוגיות העשבים העיקריות איתן הם נאלצים להתמודד. משם הוביל אותנו לסיור בשדות ולהתכנסות בחלקת טרגון מכוסה בגומא הפקעים, לטובת דיון בנושא. כמו כן ישראל הזכיר בדבריו את ההתמודדות של הגד"ש עם בעיית ברומית בשדות החיטה, ריסוס באטריביוט קומבי, לאחריו גידול חימצה בשנה העוקבת ויישום של בוראל+רייסר, הביא להדברה טובה של עשבים דגניים בכלל וברומית בפרט באותה החלקה.
ממשואות יצחק נסענו לתחנה הבאה בשדות קיבוץ ברור-חיל. ארז בן-נון הציג בפירוט ניסוי ותצפיות של הדברת עלקת בגידול גזר. הרעיון הוא שימוש במודל של ימי מעלה להכוונת ריסוסי ראונדאפ (במינון נמוך) למניעת העלקת. הניסוי נראה ברמה גבוהה, נעשה בשיתוף פעולה עם המחלקה לעשבים מנווה יער ונראה שמספק תשובות ופתרונות לבעיית בעלקת בגידול הגזר.

משדות ברור חייל עלינו על דרך נוף נחל שקמה. עצירה בדרך לטובת התכנסות לארוחת הצהריים, שהתאפשרה הודות לרון כהן, בחורשה בדרך.
המשך הסיור היה בנושא הדברת עשבים בפלחה, בהובלה של עידן ריצ'קר לחלקות הצפוניות של גד"ש רוחמה והחברה לפיתוח מושבי גת. 

תחנה ראשונה- על דרך בין שתי חלקות אפונה לשחת, לטובת דיון בממשק הדברת עשבים בגידול זה, תוך התחשבות בממשק ההדברה הכללי במחזור גידולי הפלחה בנגב (בעיקר דגניים). הוצגה החלופה בין זריעה מוקדמת ביבש ושימוש בקוטל עשבים מונע הצצה פרופיזאמיד (קרב), לעומת זריעה מאוחרת ברטוב, לאחר גשמים והנבטת עשבים והדברתם לקראת הזריעה בקוטל עשבים כללי או ע"י עיבוד. 

תחנה שנייה- בחלקת חיטה שנה ראשונה (ע"ג אפונה) משובשת בדגניים קשיי הדברה: זון עמיד, בן-חיטה, ברומית ושעורת בר. רמי פולקו מרוחמה הסביר על מחזור הגידולים בפלחה ברוחמה ועל משמעות ממשק האי-פליחה. נערך דיון על סוגיית התמודדות עם דגניים קשי הדברה תחת מחזור גידול דגניים ממושך (שלוש שנים ברצף), והקושי בפרט תחת ממשק אי פליחה. רמי ביקש לשמוע הצעות לממשק הדברה מושכל לתנאים קיצוניים אלו. בשדה זה ובאחרים באזור רוחמה ועמק ברר, אנו עדים לבעיית התגברות הופעת בן חיטה בשנים האחרונות בשדות חיטה מה שמצריך טיפול ע"י מחזור גידולים וקוטלי עשבים בכדי לצמצם את התופעה.
תודות למארגנים ובעיקר לחקלאים המארחים: רמי פולקו, ארז בן-נון וישראל שי.
